

## 舊玩具 2D13 麥嘉玲

今天，我和家人準備搬家，不知不覺間在儲物櫃的罅隙裏發現了一個殘破不堪的音樂盒，這個音樂盒是我升中學的時候朋友送給我的道別禮物。看著它，一幕幕回憶從眼前映射出來。

音樂盒披著一身淺藍色的衣服，上面還有隻小馬，盒蓋上刻著「願我們能珍惜對方」的字句。它的外形像一隻小型旋轉木馬，材質方面大部分是膠製，但底座為了防滑，所以是木製，盒裏有著規律的齒輪，只要扭動它就可以播放著一首優美的歌曲——《天空之城》，音樂盒亦會隨著音樂的播放而轉動。

這位朋友是我從幼兒園就開始認識的，直到小學畢業時已經認識了九年，加上每天放學我都會去她家裡，聽她演奏樂曲，尤其是《天空之城》一曲，這是她演奏過最多次的歌曲。因為我在學習鋼琴時，還沒有彈奏過我最感興趣的《天空之城》一曲，所以她會抽空教我，我想這是為什麼音樂盒的伴奏曲是《天空之城》吧！後來，她想升讀更好的學校，所以跟隨父母到外國選擇更適合的中學。在機場道別那天，我們都熱淚盈眶，她送了這個音樂盒給我，並留下了聯絡方式。她離開的頭幾個月，我每天都會聯繫她。往後到我上中學時，尤其在失眠的時候，我就會把音樂盒裏的音樂當搖籃曲般聆聽；當開心時我就會拿音樂盒來聽聽音樂慶祝吧；當遇到挫折時我會聆聽音樂盒的樂曲來排解憂愁。

每次看著這音樂盒，我和她的回憶就歷歷在目，還記得有一次我們為了參加學校的節目比賽而特地練了幾天，最後還贏了全場的冠軍。隨著中學的學業壓力增加，課餘活動也漸漸繁多，所以沒有多餘的時間去聆聽音樂盒，因此我和她那位朋友的聯繫也漸漸減少，甚至沒有聯絡，自此將她和那個音樂盒放在一旁，想起也不禁有點失落。

隨後隨著時光的流逝，很快又到了暑假。某天我打開手機發現我和她近一年裏的通話反而是最少。我抱著關心的心情問候一下她，後來在她媽媽的口中才得知她因先天性心臟病而去世了五個月，我一時之間接受不到這件事實，原來在機場的那次道別竟是最後一次，更不能相信這個音樂盒竟由禮物變為她的遺物。

我很遺憾在中學時沒有經常聯絡她，而且沒有好好珍惜她給我的這件禮物，經歷這件事令我明白有些東西注定失去，但在擁有時就要好好珍惜，以免留下遺憾，而且更知道「世上萬般哀苦事，無非死別與生離」的深層意思，而這個音樂盒給了我一個愉快的童年，它是我在成長中不可或缺的東西。